

“缙云茭白”致富南江县千家万户

本报讯 9月20日,记者来到巴中市南江县红光镇茨竹村,只见几名农民头戴草帽,身穿防水裤,正忙着采收田中成熟的茭白,并将收割好的茭白背到田埂边装袋打包。村主任马明高兴地说:“这一湾烂泥田以前种水稻亩产不过400公斤,遇

到阴雨天气多的年份还会遭水淹,甚至颗粒无收。今年,县上的领导把浙江省缙云县的茭白引进到我们这里进行试种,从收获情况看,亩产茭白可达1250公斤以上,种植户就像在烂泥田里捡到了‘金疙瘩’。”

茭白产业落户南江,是推动东

西部扶贫协作以及新一轮浙川结对帮扶活动的具体体现。今年初,浙江省缙云县与四川省南江县建立了扶贫协作结对关系,两地达成《缙云—南江东西部扶贫协作框架协议》,计划在人才交流、电子商务、农业产业、招商引资等方面开展合作,

缙云县副县长汤碧荣等3名干部因此被特派到南江县进行对口帮扶工作。今年3月,南江县相关部门赴缙云县考察茭白产业发展,缙云县农业局专家也到南江县长赤镇、红光镇进行实地考察。随后,双方签订了《南江县茭白产业发展合作协议》,

承诺由缙云县农业局协调当地专合社组织提供优质茭白种苗、技术指导,保证茭白产品的回收,并在成都、西安等地提供销售渠道。

据了解,茭白有“水中人参”之称,是缙云县农业主导产业,全产业链总产值近10亿元。今年4月,南江县首先在茨竹村、永新村、莲池村试种100余亩茭白,计划明年将扩大规模种植茭白1000亩。在试种过程中,汤碧荣积极组织技术能手到南江县“手把手”进行茭白育苗、栽植、施肥、病虫害防治等种植技术培训,同时邀请茭白试种农户前往缙云县参与茭白收割、育苗、采茭、销售实践。两地为保证试种成功还建立了“茭白微信群”,双方农业局干部、镇村两委、种植户都参与其中。

“在缙云和南江两县领导的高度重视下,在两地干部、群众的辛勤

努力下,缙云茭白在南江试种成功,坚定了当地群众脱贫致富的信心。”

南江县红光镇党委书记李宝告诉记者。目前,南江县的茭白亩产可达1250~1500公斤,按照现在每公斤7元的市价,可实现经济效益亩产7500~10000元,带动茭白种植户37户150人脱贫致富。

“浙江缙云茭白在四川南江的试种成功,更加坚定了我发展茭白产业的信心。”汤碧荣说,接下来,南江县还将举办首届茭白品鉴会,让更多的基层干部、农民群众、商家企业“以茭会友,以茭传情”,真正认识茭白、了解茭白,力促来年实现千亩茭白产业发展计划,让浙江缙云茭白“安家落户”四川南江,成为致富千家万户的民生生产和南江的“金名片”。

(本报通讯员 肖定怀 本报记者 杨永忠)

图片新闻

健康服务进企业

近日,泸州市纳溪区永宁街道联合棉花坡卫生院开展了职工免费体检活动,为泸州和瓷陶瓷有限公司操作一线的100余名员工进行了免费健康体检。

(周超华 摄影报道)



大英县人民医院着力推进医疗卫生体制改革

本报讯 为进一步加快全县医疗卫生体制改革步伐,近日,遂宁市大英县人民医院副院长唐彬带领专家团队到卓筒井镇卫生院开展医联体建设试点项目。

在卓筒井镇卫生院,县人民医院通过专家坐诊、临床教学、查房、医疗帮扶等形式开展医联体建设试点工作,为卓筒井镇卫

生更好地进行分级诊疗、双向转诊等工作起到了推动作用。

唐彬表示,县人民医院将和卓筒井镇卫生院进一步合作,通过医疗资源整合、提高基层医疗服务能力和医疗水平、推动医生和患者流向基层、方便群众就近就医的目的,以更好为百姓的健康服务。

(何小英 李东)

20名乡村医生集中学习中医诊疗技术

本报讯 近日,为期一个月的“大英县乡村医生中医诊疗技术轮训”在大英县中医院圆满结束,来自全县各乡镇卫生室的20名学员顺利通过结业考核。

此次培训旨在加强乡村医生队伍建设,提升乡村医生中医药服务能力。培训采取集中授课、跟师学习和现场观摩的方式,对中医基础理论、中医非药物疗法、中医适宜技术、中药饮

片、中医诊疗器具的使用、避孕药具业务、计划生育信息统计等知识进行了讲解,有效提升了乡村医生中医药治疗技术和非药物疗法防治常见病、多发病的能力和水平。

参培医生纷纷表示,经过培训,进一步掌握了中医知识,在今后的工作中,将把所学的知识运用到诊疗中,更好地为人民健康服务。

(冯红梅 李东)

前锋区奎阁街道开展纪念改革开放40周年活动

本报讯 近日,广安市前锋区奎阁街道组织开展了纪念改革开放40周年暨街道成立20周年参观活动,街道干部职工、辖区各村(社区)干部等80余人参加活动。

此次参观活动是该街道纪念改革开放40周年暨街道成

立20周年庆祝活动的重要环节。活动中,参与代表先后参观了深广产业园、比亚迪公司、华泰国际医院、超聚电池有限公司、银杏凯丽滨江等辖区重点企业,认真听取了各单位的情况介绍,直观感受到改革开放以来奎阁街道经济社会的变化和发展。(伍春燕)

前锋区

商务局举办安全生产业务培训会

本报讯 近日,遂宁市船山区商务局组织全区34家企业开展安全生产业务培训会。

培训会要求,广大企业要重视安全生产,强化人员管理,落实责任,保障企业安全生产和经营工作顺利开展,坚决守住发展决不能以牺牲安全为代价的红线。

(陈欣)

特此公告。

特此公告。